ВАРИАНТ-1


Индустриализация. Коллективизация. Внешняя политика.(50 53)

Даты.

Постановление Политбюро ЦК ВКП(б) с требованием «отменить в районах сплошной коллективизации в отношении индивидуальных крестьянских хозяйств действие законов об аренде земли и применении наемного труда в сельском хозяйстве»,. - относится к годам (у)

1) 1918           2) началу 20-х          3) середине 20-х           4) началу 30-х

Факты

В советской деревне в 1920-е гг. численно преобладали

1) крестьяне-колхозники     2) крестьяне-середняки     3) крестьяне-бедняки      4) кулаки

Лидер сторонников курса на построение социализма в одной стране - СССР после смерти В.И. Ленина

1) Л.Д. Троцкий     2) И.В. Сталин     3) Н.И. Бухарин      4) Л.Б. Каменев

Пост Генерального секретаря ЦК партии большевиков после 1922 года занимал

1) И.В. Сталин        2) М.И. Калинин        3) Г.Е. Зиновьев         4) Н.И. Бухарин

Понятия, соотношения фактов и понятий.

Экономика в годы НЭПа характеризовалась

1) форсированным развитием оборонной промышленности

2) резкой нехваткой промышленных товаров

3) отсутствием иностранных инвестиций

4) недостатком свободной рабочей силы

К частнокапиталистическому укладу экономики периода НЭПа относились

1) крестьянские артели, арендовавшие землю

2) сельскохозяйственные кооперативы

3) государственные тресты

4) кулацкие хозяйства

Причины и следствия событий.

Итог НЭПа

1) свертывание товарно-денежных отношений

2) превращение СССР в индустриальную державу

3) ликвидация кулачества как класса

4) укрепление советской валюты
Реакция крестьянства на ускоренную коллективизацию

1) повсеместное вступление в партию эсеров

2) всеобщий отказ от обучения детей в школах

3) массовое бегство за рубеж

4) массовый забой скота

Следствие проведения политики НЭПа

1) быстрое падение производства сельскохозяйственной продукции

2) рост политического влияния буржуазии

3) переход некоторых крупных предприятий в частные руки

4) быстрый рост числа середняцких хозяйств

Целью индустриализации СССР в 1930-х гг. НЕ являлось(ась)...

1) опережающее развитие легкой промышленности

2) первоочередное развитие базовых отраслей промышленности

3) ликвидация технико-экономической отсталости страны

4) создание мощной оборонной промышленности

Главный результат второй пятилетки

1) превращение страны из аграрной в индустриальную

2) значительный подъем сельского хозяйства

3) падение уровня жизни населения

4) ликвидация безработицы

Результат коллективизации

1) значительное увеличение поставок зерна государству

2) сокращение использования машин в сельском хозяйстве

3) быстрый рост поголовья крупного рогатого скота

4) перепроизводство аграрной продукции

И.В. Сталин победил Л.Д. Троцкого в борьбе за власть, потому что

1) был значительно популярнее Троцкого в массах

2) обладал превосходными ораторскими данными

3) взял под контроль кадровый аппарат партии

4) В.И. Ленин назвал его своим преемником

Во внешней политике в 1920-е гг. СССР НЕ удалось добиться результата:

1)
отправить советских инженеров и техников на стажировку за границу

2) установить дипломатические отношения с большинством стран

3) получить крупные денежные кредиты от иностранных государств

4) закупить новейшее оборудование для строящихся предприятий

В годы первых пятилеток многие промышленные объекты работали неэффективно из-за

1. низкой квалификации рабочих и инженеров

2. недостаточного обеспечения сырьём

3. отсутствия энтузиазма у рабочих

4. саботажа вредителей

Группировка фактов, характерных признаков явлений.

Период НЭПа характеризуется

1) сохранением «командных высот» в экономике в руках государства

2) допущением мелкого частного предпринимательства

3) восстановлением народного хозяйства после разрухи

4) развитием внутрипартийной демократии

5) расцветом культа личности Сталина

Особенности индустриализации в СССР

1) ускоренное развитие лёгкой и пищевой промышленности

2) главный источник финансирования - кредиты Англии и США

3) приоритетное развитие оборонной промышленности и транспорта

4) использование народного энтузиазма и труда заключенных

5) очень высокие темпы роста тяжелой промышленности

Особенность коллективизации в СССР

1) установление полного контроля над деревней

2) рост заинтересованности крестьян в результатах своего труда

3) насаждение единообразия в формах объединения крестьян

4) широкое использование репрессивных механизмов

5) быстрый рост сельскохозяйственного производства

Развитие промышленности и торговли в годы НЭПа характеризуется

1) сочетанием рыночных и административных механизмов регулирования

2) использованием иностранных капиталовложений

3) свободой крупного частного предпринимательства

4) сохранением монополии внешней торговли

5) ростом доверия предпринимателей к власти

Внутриполитическое развитие в период НЭПа характеризуется

1) постепенным усилением позиций Сталина в руководстве страны

2) возникновением новых политических партий

3) острыми внутрипартийными дискуссиями

4) отменой ограничений избирательных прав

5) преследованиями эсеров и меньшевиков

Экономические показатели, в несколько раз выросшие в результате осуществления планов первой пятилетки

1) производство предметов потребления

2) экспорт продукции машиностроения

3) производстве средств производства

4) численность пролетариата

5) добыча сырья

По договорам, подписанным в Локарно, Германия получила гарантии неприкосновенности границ с

1)Бельгиеей
2) Польшей
3) Чехословакией
4) Италией
5) Францией

Часть – В

Последовательность событий

Соответствие между фактами, событиями, явлениями.

Установите соответствие между названиями статей, их авторами и содержанием:

1) «Письмо к съезду»


А) Сталин

1) о бюрократизме в партии

2) «Головокружение от успехов»

Б) Ленин

2) об антисоветской и антизападной политике Германии

3) «Новый курс»



В) Тухачевский
3) характеристика большевистских лидеров

4) «Военные планы нынешней Германии»
Г) Троцкий
4) о перегибах при проведении коллективизации

Установите соответствие между группировками в партии и их участниками:

1) Триумвират («Ленинское ядро»)
А) Каменев, Зиновьев, Сокольников, Крупская

2)новая оппозиция


Б) Бухарин, Рыков, Томский

3) правая оппозиция


В) Троцкий, Преображенский, Каменев, Зиновьев

4) левая оппозиция


Г) Каменев, Зиновьев, Сталин

Установите соответствие между пятилетками и их основными стройками:

А) первая пятилетка,
Б) вторая пятилетка

1) Турксиб   2) Уральский завод тяжёлого машиностроения   3) Беломорканал   4) Днепрогэс   5) Сталинградский тракторный завод  

6) Магнитогорск   7) Луганский паровозостроительный завод   8) Челябинский тракторный завод

Работа с документами (с выбором ответа)

«Правда» 7.11.1927. Из какой статьи данная цитата:

«   крестьяне пошли в колхозы, пошли целыми деревнями, волостями, районами»

1) «Уроки Октября»     2) «Год великого перелома»     3) «Головокружение от успехов»     4) «Новый курс»

Задания с открытым ответом.

В ходе коллективизации в конце 1920-х гг. партийное руководство провозгласило лозунг ликвидации «_
как класса».

В период какой пятилетки возникло стахановское движение

В 1935 году был заключён договор о взаимопомощи СССР, Франция, …. Назовите третье государство.
